



6月份工业利润增速加快

新华社北京7月27日电 国家统计局27日发布数据,6月份,全国规模以上工业企业实现利润总额6665.5亿元,同比增长11.5%,增速比5月份加快5.5个百分点。

今年上半年,工业企业利润增速呈现“前低后高、由降转升”走势。分季度看,二季度工业企业利润同比增长4.8%,一季度为下降36.7%,尤其是5、6月份,利润分别增长6%和11.5%,增速逐月加快。6月份,工业企业利润增速加快的

主要原因是工业生产和销售增长加快、工业品价格降幅收窄、单位成本下降。此外,钢铁、油气开采、石油加工、有色等重点行业利润改善明显。

统计显示,二季度,绝大多数行业利润增速回暖,41个工业大类行业中,37个行业利润增速比一季度加快(或降幅收窄、由负转正),其中25个行业利润实现显著改善,消费品制造业利润增速有所恢复,原材料制造业利润降幅明显收窄。

要闻简报

- ◆习近平将在亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议开幕式上致辞。
- ◆栗战书主持召开全国人大常委会土壤污染防治法执法检查组第一次全体会议。
- ◆全国政协民宗委召开宗教界主题协商座谈会,汪洋出席并讲话。

(据新华社7月27日电)

阜阳:行蓄洪区民众享受医保特殊政策

本报讯 因受灾受伤在非定点医院救治住院,可以享受医保待遇;因灾导致医保卡、身份证丢失,实行急事特办、后补材料,确保及时享受医保服务……目前,正是防汛救灾的关键时期,阜阳市医疗保障局日前及时出台医保特殊政策,兜牢行蓄洪区医疗保障底线。

资金及时下拨。该市医疗保障局近日制定《阜阳市医保局防范应对沿淮行蓄洪区因灾返贫致贫工作方案》,要求各县市区特别是阜南县、颍上县医保局加强对医共体预拨资金的跟踪问效,督促医共体牵头单位及时向行蓄洪区乡镇卫生院预拨资金;加快拨付医疗机构垫付“351”“180”费用及医疗救助资金,行蓄洪区乡镇卫生院可随时向县医保部门申请,随时研究拨付,减轻其垫付负担,确保不因费用问题影响行蓄洪区基层医疗机构救治病患。

审核权限下放。各县市区医保经办机构及时将慢性病办理、非即时结算费用报补审核、新生儿落地参保等系统权限下放乡镇卫生院医保工作人员,把“县级大厅办”前移至“乡镇一线办”,由乡镇卫生院医保办承担基本医保、医疗救助、慢性病证等申报资料收取工作,现场即可根据材料审核情况办理慢性病就诊证,受灾群众在家门口即可享受各种优质医保服务。

便民服务下沉。市医疗保障系统充分运用信息化手段,畅通“网上办”“掌上办”等服务,对因受灾受伤需外转诊疗的参保人员,简化转诊备案流程,及时办理备案登记手续,确保因受灾受伤人员救治不受影响。对于因灾导致医保卡、身份证丢失的参保人员,实行急事特办、后补材料,或由经办人员帮助申请医保电子凭证,确保及时享受医保服务。

对于行蓄洪区参保群众外出不便的,实行长处方管理,将慢性病患者单次开药剂量延长至3个月。阜南县、颍上县医保部门还动员相关乡镇卫生院、村卫生室利用防汛防疫之机,积极开展为慢性病患者送药上门服务。

限制措施下调。对因受灾受伤住院的参保人员,按程序确认后享受普通住院医保待遇,在非定点医院救治发生住院费用,按照同级定点医院政策享受医保待遇;对在院患者因灾临时出院允许延期办理出院手续;参保人员因灾丢失或损毁住院发票原件的,市县医保经办机构采取有效措施,协助参保群众办理费用结算等业务;对符合条件的受灾致贫致困困难群众,按规定落实医疗救助待遇,密切关注贫困人口等重点群体患病就医情况,确保行蓄洪区参保群众医保待遇落实到位。(储继明 本报记者 李群)

皖游通携手皖事通

一部手机游安徽

本报讯 7月27日,记者了解到,省文化和旅游厅日前推出的皖游通公共服务平台正式上线皖事通平台。皖游通入驻皖事通以来,访问量已超过12万。

皖游通是省文化和旅游厅开发建设的“一部手机游安徽”项目,集安徽文旅资源展示、资讯发布、商务预订、导航导览、智能搜索、智能客服、咨询投诉等功能为一体,为游客在安徽旅游提供智慧化、个性化的服务。游客可随时了解全省16个市的旅游资源和旅游产品,实时、快速获取当前位置周边的美食餐馆、酒店民宿、景区景点、购物商店、民宿农家乐、停车场、交通站点等旅游要素信息。实现购票、停车、旅游投诉、在线反馈等服务功能,做到导游、导航、导览、导购“一体化”,实现全程、全面、“一站式”服务。

皖事通是我省推动政务服务“掌上办”“指尖办”的重要平台,目前已涵盖公安、交通、医疗、教育、社保等多个行业和领域。皖游通入驻皖事通平台,数据接入江淮大数据中心,丰富了皖事通平台的办事功能和服务事项,为公众了解安徽旅游资讯提供了权威渠道,实现一部手机游安徽。同时,皖事通成为公众了解和使用的皖游通的重要渠道,为皖游通带来用户、流量与口碑,实现了两大平台互通共赢。皖游通入驻皖事通以来,访问量已超过12万。

据了解,目前,皖游通已推出微信H5、安卓、ios客户端,并已上架App Store、华为、小米、OPPO、应用宝、百度、360等应用市场。游客可通过访问app.ah12301.com使用网页版本,也可在应用市场搜索“皖游通”App下载,或者直接访问“皖游通”微信公众号。(本报记者 魏如冰)



安置点里慰问演出

7月26日晚,凤阳县板桥镇组织志愿者在花园湖行蓄洪区转移安置点进行文艺演出,丰富安置点群众的精神文化生活。韩延龙 程益韬/摄

纵慧云:拓展项目幸福空间的女先锋

“云姐,我想请假,你帮我查查还剩几天补休。”“云姐,项目要举办安全生产月启动仪式,辛苦你对接下有关部门吧。”……大家口中的“云姐”叫纵慧云,是中建五局安徽公司安庆老峰、段山安置房项目的综合办主任,也是安徽公司皖南经理部分工会女工委委员。

纵慧云总是用女性独有的细腻,关怀着身边的人,大家有什么烦心事,都愿意找她。担任工会委员期间,纵慧云在组织建设、维护职工权益、开展文体活动等方面狠下功夫,安庆老峰项目分工会获得2019年度“安徽省工人先锋号”“安庆市工人先锋号”等荣誉称号,她个人也获评中建五局优秀工会工作者、中建五局安徽公司“工会先进个人”。

较真的“宣传排头兵”

2017年4月,纵慧云来到了安庆老峰项目担任综合办公室文员,入职不久,通过学习,她就逐渐适应了项目宣传工作的节奏,并在不断的锻炼中快速成长,由一个宣传工作的“门外汉”转变为“行家里手”。

“一个人的宣传只是个人写作,一群人的创作才是宣传。”在项目宣传工作中,纵慧云不仅和自己较真,还带领着项目全员一同攻克项目宣传工作中的难关。为适应新媒体宣传,几经思索,她决定结合“地球一小时”活动拍个项目宣传视频。习惯了传统稿件的写作方式,新媒体视频制作对纵慧云来说是完全陌生的领域。在每晚繁忙的工作结束后,她都会准备一杯咖啡,端坐在电脑前反复观看同类视频,学习优秀作品的画面结构和镜头语言,遇到不明白的地方都会记录下来,第二天虚心请教项目上内行的小伙伴。熬了无数个通宵反复修改脚本策划。到了拍摄阶段,每个镜头她都要仔细把关,纸飘下散开的角度不好,重拍!穿上马

甲的动作不够利落,重拍!蜡烛点亮瞬间演员的表情不够虔诚,重拍!参与拍摄的项目员工都被较真的云姐磨得没脾气了,笑称自己也体验过片场演员不断NG的感觉了。

从拍摄想法的灵光一现,到脚本策划的反复修改,到拍摄成片的最终出炉,纵慧云带着项目青年死磕了整整一个月,视频一经上线就被中国建筑官方微博、国资委官方微博“国资小新”转发。

温情的“心理疏导师”

“云姐,我想回老家河南休整一段时间,回来后想走下离职申请。”阿坤从一名施工员走到项目班子副职只用了不到三年,明明大有可为,怎么突然要选择辞职呢。到阿坤家里深入了解情况后,纵慧云得知他因为工作忙而忽视了身体健康和家人情感,夫妻间的争吵也日益激烈。

“你要带头轮休,每星期休息一天,我来当监督员!”纵慧云一拍大腿做出决定。得到了纵慧云的承诺,阿坤和妻子都愿意再尝试一次。后来,阿坤找到纵慧云表示感谢:“云姐,多亏你当时不厌其烦地开导,否则我肯定会后悔。”

前段时间,综合办仓库里囤的泡面消耗很快,敏锐的纵慧云注意到这个问题后开始着手调研,员工们很多都反映食堂饭菜口味不尽人意,菜式也比较少。带着大家的反馈,纵慧云找到食堂大厨符师傅。符师傅说项目员工多是湖南人,可他是河南人,强行做辣味厨艺不精,因为疫情原因无法去市场采购,超市的菜品种类有限,实在是难办。

了解到双方的困难和诉求后,她首先对报餐制度进行了优化,要确保每位员工“有饭吃”,对于食堂菜式和口味欠佳问题,她结合员工的建议和大厨详细讨论,反复试菜确定好口味后,拟定出项目食堂每周菜谱。纵慧云还组织大家

开拓了“希望小菜园”,经过精心培育,自己种的蔬菜被端上了食堂的餐桌,新菜谱也得以执行。执行新菜谱后,纵慧云每天都要到食堂后厨关心下大厨的工作状态。符师傅用力颠着锅乐呵呵感谢她帮助找对了工作思路,看着餐桌上的菜都光盘了,浑身都充满了干劲。

节俭的“室内设计师”

“设计、材料、施工……所有费用加在一起要十多万!”面对老峰项目小餐厅的装修预算难题,纵慧云拿着计算器掂了一遍又一遍,项目自己来干会不会更省钱呢?

有了初步的设计构想后,纵慧云和项目部的同事们共同商讨形成了设计图纸和施工方案。为节省材料经费,她跑遍当地最大建材市场每家店铺,用不到三万的价格将装修材料买齐。在啃施工这块“硬骨头”上,纵慧云带着项目部的兄弟们忙碌了一个多星期,小餐厅从图纸上的构想变成现实,这间承载着项目部全体员工心血与期盼的温馨小屋正式完工。小餐厅投入运营后,这里记录了每一季度项目部员工生日会的欢乐回忆,记录了每一次工会慰问活动时的温情感动。

在休息时间,纵慧云总是看到有些年轻人无所事事,年纪大一点的闷头抽烟,荒废了时间还糟蹋了身体,怎样才能让大家闲暇时间有事可做,还能学点东西呢?纵慧云在项目周例会上提出建设“职工之家书屋”的想法,收获了一众支持。

书屋终于建好了,看着窗明几净的屋子、书架上排列整齐的各类书籍,纵慧云感叹道她想尽最大的努力,把项目部打造成温馨的小家,用自己的一份力量拓展好员工的幸福空间,提升大家的归属感。

(本报记者 魏如冰 通讯员 付茜茜)

工伤认定更应当符合立法宗旨

□刘天放

近期,武汉一位昏迷多天的抗疫护士,未被认定工伤,引发热议。据了解,疫情防控中,突发疾病且遇工伤认定难的医务人员不止她一人。由于不是在工作时间、工作岗位上突发疾病死亡或在48小时内抢救无效死亡,他们的工伤认定之路不够顺畅。

沈蓓是武汉市武昌区杨园街社区第二卫生服务中心主管护师、中医科护士长,3月7日在单位安排的酒店休息时昏迷,但昏迷100多天仍未苏醒后被认定工伤。武汉市人社局对此称,由于不符合在工作时间、工作岗位上突发疾病死亡或在48小时内抢救无效死亡,无法认定工伤。

而《工伤保险条例》“48小时工伤”条款,即在工作时间和工作岗位上,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的情形视同工伤。其实,《工伤保险条例》增加“48小时工伤”条款,是将保障范围扩大了,看似更人性化。但在实践中也出现了超过48小时不予认定的尴尬。因此,该条款还需完善,尤其需要增加因工作原因导致死亡的工伤认定的兜底性条款。

不过,在工作实践中并非都在机械套用“48小时工伤”条款,而是根据申请人的实际情况,以“工作原因”导致工伤为依据,以更符合立法宗旨为原则做出裁定。如今年3月引起社会广泛关注的湖北省仙桃市三伏潭镇卫生院医生刘文雄疫情期间在家猝死事件,刘医生从未被认定工伤到最终认定工伤的过程,耐人寻味。

刘文雄医生于2月13日凌晨出现了胸痛、气喘等症状,经急救无效不幸离世,死亡原因为急性心肌梗塞。但仙桃市人社局却以其病情不符合认定工伤的法定条件为由,作出不予认定工伤决定。而三伏潭镇卫生院向仙桃市政府申请复议后,仙桃市政府撤销了此前《不予认定工伤决定书》,并责令重作决定。随后仙桃市人社局作出决定,对刘文雄在疫情防控过程中突发疾病抢救无效死亡,予以认定(或视同)为工伤。

这绝非照顾抗疫医护人员,而是工伤认定更应当符合立法宗旨。《工伤保险条例》第一条就明确:“为了保障因工作遭受事故伤害或者患职业病的职工获得医疗救治和经济补偿,促进工伤预防和职业康复,分散用人单位的工伤风险,制定本条例。”可见,只要是“因工作”导致死亡,就应当认定为工伤,因为这才符合立法宗旨,也是在彰显法律的公平与公正。



走进军博馆 童心向“八一”

7月26日,在合肥市安徽航空军博馆,教官为小朋友介绍军事知识。

当日,合肥市滨湖新村社区关工委联合安泰社开展“走进军博馆 童心向‘八一’”活动,组织辖区部分小学生来到安徽军博馆参观,让孩子们近距离学习了解中国航天和军事武器装备等知识。葛传红 阮丽娟/摄